请

## 一公司

# 培训成常态

本报合肥讯 2月29日至3月3日 司召开的四届二次职代会、2016年工作会4天 的会议日程中,安排了党务专业、安全生产教 育和廉政警示教育3堂培训课程,及党务和安 全知识专业考试,进一步提升了与会代表的综 合素质

近几年,一公司充分认识到随着企业生产 经营规模的持续扩张,公司人力资源的整体 素质亟待提升。参加本次"两会"的与会代 表都是公司的中坚力量。为了给他们充电 加油,更新知识储备。公司领导班子在"两会

#### ■培训短信

物

司

材

18

质

枌

泖

揺

本报合肥讯 "材料费占工程造价 的 60%-70%, 所以原材料质量是工程实 体质量的基本保障, 也是企业品牌和信 誉的需要……"为提高项目材料厂业务 员的原材料质量检测水平,物资公司于 3月1日举办了一期原材料质量检测培 训班。培训班以主会场和分会场的形式, 邀请了局检测中心主任章国辉进行授 课,全公司共211人参加了培训学习

目前,物资公司参与供应在建项目 35个、收尾项目8个,原材料质量的好 坏将直接给工程质量和安全带来隐患 章国辉从物资采购中与试验关联事项 物资仓储与质量控制。主要材料的抽样 与技术指标、关键指标对工程质量成本 的影响、物资配送与迎检五个方面进行 了认真阐述和讲解,强调了原材料质量 在工程中的重要性,原材料质量"零 缺陷"的理念,并对物资采购提出了 建议

培训后,学员们也表示,要把质量管 理作为现场工作的重中之重,坚决杜绝 不合格供应商进入供应队伍、不合格原 材料进入工程实体。

(汤剑丽)

召开前研究决定安排3堂培训专题课程 同时 为了让培训取得更好的效果,还组织了相应的 闭卷考试

3月1日下午,公司专门邀请了合肥市安 监局刘瑞老师和局安质部赵南平老师,讲授了 安全生产应急预案和安全文化专题培训课,让 230 余名职工代表了解了安全生产事故处理 应急等方面的专业知识以及抓好安全生产工 作的方式方法,并深切感受到了安全生产的重 要性 随后 合肥市庐阳区检察院预防职务犯 罪科郭艳媚老师讲授了题为《加强修养,把握 人生、自觉预防职务犯罪》专题讲座,再次给他 们敲响了廉洁从业的警钟。3月2日下午,局 组织部部长汪石洲给参加工作会的 50 余名党 工委书记,讲授了一名项目党工委书记如何在 本职岗位上更好地履职尽责。在随后组织的党 务专业和安全知识闭卷考试中,与会代表们重 温了培训的内容,进一步巩固了所学到的知

在 2015 年初召开的公司"两会",培训加 本次会 考试就已成为了会议的又一"主角"。 议,公司再次将培训和考试列为了常项内容 让与会代表在参会的同时也能够长见识、得警 示、提意识、增本事。随后召开的会议组织及经 验总结会上,公司领导表示还将把这项好的做 法继续延续下去。 (文良诚)

# 作业层队伍受表彰 一次即工件表一

▲拥有30余个在建项目的建筑公司,近几年来保持每年吸纳劳务人员近万 公司坚持"五同"管理模式,开展"幸福项目部"创建活动,为他们提供更 好的生产生活条件,推进作业层队伍管理规范化、人性化、透明化。图为2月 26日,在该公司刚闭幕的四届二次职工代表大会上,优秀作业层队伍接受表彰

(董福华 查高英 摄)

#### 编辑同志:

连日来 在局机关大院 南区突发一起抢孩子事件的 消息成为员工和家属们热议 的话题, 也让许多家长为上 幼儿园和学校的孩子担惊受

据目击者叙述,3月1日 下午4时许,一位中年女子 从幼儿园接了孩子后, 走到 南区小花园南端的喷泉处让 小男孩玩耍, 自己开始看手 机。这时,一名身穿草绿色上 衣的男子突然从北面冲过 来,把小男孩挟在腋下就跑。 小男孩的哭声惊动了那名女 子,她快步追赶过去,嘴里喊 叫着"你干什么?""放下我的 孩子!"附近休闲、散步的人 和带孩子的家长闻声。有的 立即追赶过去, 有的赶快用 手机报警。正在附近巡逻的 陈姓保安一边追赶一边用对 讲机呼叫门卫值班人员拦

截。男子扭头看到后面有人快要追上了,丢 下孩子继续南逃,在南门附近被两名保安死 死扭住,最终由赶到现场的民警带进派出所 处理。额头受伤的小男孩经局中心医院大夫 检查,只是受了点皮外伤,并无大碍,

此事之所以引起大家纷纷议论 笔者以 为,一是对在光天化日之下发生公然抢孩子的 事感到震惊,违法犯罪者十分猖獗;二是虽然机 关大院的保安制度健全,保安也尽责,但家长 仍不可掉以轻心;三是其他子分公司机关和 后方基地也要重视起来,严加防范。作为综 合建筑施工企业,我们员工离家在外工作的 居多. 照看孩子的多为上了年纪的爷爷奶奶 们。笔者借贵报提醒家长们,在接送孩子的 途中一定要看管好自己的孩子,不要让孩子脱离自己的视线。同时,吁请带孩子外出的 家长们别只顾低头玩手机,以防孩子跑远或 发生不测了,而自己还全然不知。

顺致

编字

读者 钟诰

■读者来信

青藏铁路建设的硝烟早已散去,在新的岗 位上工作也快十年,可五年多的青藏生活,一千多个日日夜夜的工作,给我留下许多难忘的 经历。看到《铁道建设》报社的"青藏铁路通车 十周年"征文启事,青藏线的点滴生活涌入我 的脑海

### 苦

青藏线的苦是众所周知的。青藏铁路格尔 木至拉萨段全长 1142 公里, 其中 965 公里在 海拔 4000 米以上,是世界上海拔最高,线路最 长的高原铁路。青藏高原高寒缺氧。年平均气 温-4℃,极端最低气温-40℃多度,空气中的 氧含量不足内地的60%。这些苦都是大家熟悉 的,而我所说的苦,是我自己亲身经历的。2002 年3月,才上青藏铁路十五标的时候,没有饮 用水,我们只能凿冰取水,3月的高原天寒地 冻,旁边的河面上汽车可以自由行驶,而我们 早上凿开的冰窟窿到下午又只能拿锤子砸了 更痛苦的是上厕所,在一块空地上建起来的厕 所,茅坑与外界相通,外面的大风让人站不住 也喘不来气,开始时厕所没门,穿堂风吹上来 则是像凉风灌肠一样,几分钟过去全身都快成 冰棍了,后来倒是装上了门,可是每次上厕所 Z添了新麻烦,大风将装上的铁皮门吸得紧紧 的,最大风的时候我的力气根本打不开,只能 让男同胞帮忙了

#### 辣

工作的泼辣是在高原的医务人员必须具 备的作风, 急性高原病发病急, 特别是急性高 原肺水肿、脑水肿和严重的外伤患者的抢救更 是分秒必争。2005年9月20日晚,青海去拉 萨朝拜的大客车在我们驻地旁边的加油站加 油时,发现车上两名乘客呈昏迷状态。病人送 到我们工地医院时,两人为急性高原脑水肿抽 搐状态,此时的工地医院的大队人马都已撤 回,只留下我和工地医院院长两人,而院长正 好送病人回格尔木,就我一人值班,面对两个 昏迷的患者,我沉着冷静,凭借几年来积累的 高原病救治经验,马上投入抢救,分别给两人 开通静脉通道,脱水利尿降颅压的药物及时用

上,并指导救护车司机帮忙加压输液。由于病 把,但大家几乎同时都把这个机会先给了陈医 人比较烦躁 两人时而躁动 时而踢打 我的手 都被烦躁的患者抓破了,经讨两个多小时的急 救,终于使两人转危为安。

在青藏铁路工作的五年多,留下许多心酸 的事情。记得2002年3月才上十五标建点的 工地医院和我一起上山的还有陈医生 由于山上和山下无法沟通,手机没信号,座机 没有通,大概过了半个月左右,工指买了一个 海事卫星电话,用于山上、山下工作沟通,但信

生。当陈医生费了一分多钟.终于将老婆的电 话接通,只"喂"了一声,眼泪就顺着眼角流了 出来,看着陈医生掉泪,在场所有人的眼圈都 红了,那一天所有的人都没再拿起电话……

由于十五标与格尔木相距500多公里,青 藏公路也同时在翻修,护送病人上下山,堵车 便成了家常便饭,短则两三个小时,长则一天 夜甚至更长,而青藏高原地势平坦,一眼望 去可以是几十公里开外,所以堵车时最难的应 该是"方便"的事了。有一天,两名女医护人员 乘救护车送病人下川,返回川上的时候又遇堵

# 辣酸甜品青藏

○丁太环



▲本文作者(右)在给藏族阿妈看病

号比较差,经常联系不上。有一天天气尚可,工 指领导拿着电话,正在和山下联系工作,大家 都很羡慕地看着电话,好久没跟新婚妻子联系 的陈医生更是看着电话发呆。这时,工指的领 导说:"现在规定,每个人每个月都可以和家里 免费打三分钟电话!"大家听此消息,都想试-

车, 一堵就是十多个小 时,公路的两边毫无隐身 之处,望着汽车长龙,她 们俩实在下不了决心随 大流,便急中生智,叫救 护车司机下车,在救护车 上用备用的痰盂解决了 内急。等二十四小时后她 们到达山上,讲起这段经 历,大家都觉得心里酸酸 的.....

青藏铁路的绝大多 数员工都是远离家乡、远 离亲人,但大家聚在一起 就像家人一样,互相关 心相互体贴,而我是最

幸运的人。 我和老公结婚后,由于老公辗 转工地,我们一直是聚少离多,我到青藏 铁路工地之前,老公还在火宣线工地 2002年3月,火宣线结束,青藏铁路15标开 工需要工程技术人员,于是老公来到青藏工 指,长期分居两地的我们在高原有了相聚的机

会,并在十五标建立了一个"小家"。青藏铁路 十五标全长 50 公里,我在工地医院,爱人 在工程部,工作时间我们通常碰不着面。遇有重症病人需要我护送下山,或他要到 格尔木办事之时,我们就会在家里互留便签, 相互叮嘱(山上手机无信号)。那时,虽然高原 上生活和工作条件异常艰苦, 但夫妻俩身处 "蜗居",却温馨相依、其乐融融。

2003年7月,我们迎来了高原之"家"最 欢乐的日子。我的女儿第一次也是唯一一次来 到了我们居住在雪域高原之上的"家"。女儿的 到来使我们的"家"有了更多的活力,虽然她的 高原反应较重,头胀痛,但吸了点氧后,精神马 上转好,被"家"和周围的一切新鲜感所吸引, 她显得好开心!那一夜,因为女儿的到来,我们 的高原之"家"充满了欢声笑语,从工地回到指 挥部的同事们,挤满了我们10平方米的小屋。 女儿和大家俨然就是一家人, 玩到高兴的时 候,拿起她心爱的二胡,拉起《赛马》独奏曲,那 高亢的旋律和高原美丽的夜色融为一体,使我 们的高原"小家"异常温馨;也因为女儿的活泼 可爱, 使离家久远的筑路者们仿佛又找到了 "家"的感觉……由于太兴奋加上初到高原,那 天晚上,女儿同许多刚到工地的人一样,是吸 着氧入睡的。在这茫茫的雪域高原上,在这不 足 10 平方米的温暖小屋里,看着床边安然人 梦"回家"的女儿,我的内心充满了无与伦比的 幸福和甜密.....

参加青藏铁路建设是我人生中的一次重 要经历,随着时间的推移,我的青藏情节愈发深厚,2016藏历年春节晚会也看得我热泪盈 眶。五年多的岁月,无论酸甜苦辣,都将永远印 记在我的脑海中,生生不息!



地址:合肥市望江东路 96 号

邮政编码:230023

路电: 办公室 44142

传真:44182

编辑部:44152

(许国 摄)

市电:路电前加"652"

广告许可证: 皖合工商广字0072 号